 Тема : Шарль Перро. «Попелюшка, або соболевий черевичок». Поетизація працьовитості та скромності, ідея винагороди за людські чесноти та страждання, віра в перемогу добра над злом.
Мета : розкрити зміст казки «Попелюшка , або соболевий черевичок»; визначити причини популярності сюжету про Попелюшку в світовій культурі; закріпити поняття про літературну казку, мандрівні сюжети в літературі; розвивати навички характеристики персонажа з використанням цитат; розвивати вміння складати план характеристики літературного героя; виховувати в учнів доброту, працьовитість, свідоме ставлення до моральних чеснот, втілених в художніх творах, високий естетичний смак.

Тип уроку :  урок засвоєння нових знань і вироблення на їхній основі вмінь і навичок. Урок з комп’ютерною підтримкою
Обладнання :   фонозапис Чайковський «Танок феї» 

                                                                             Не будь переможений злом, але  

                                                                           перемагай добром !

                                                                                             Із Біблії

                                                 Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності учнів

Вступне слово вчителя.

Наша подорож чарівним , фантастичним світом казки триває – на нас, як на справжніх казкових героїв, чекають певні випробування. Спробуймо здолати їх.

· Актуалізація опорних знань учнів, набутих на попередньому уроці

Випробування перше
Літературний  термінологічний диктант. На моніторі комп’ютера літературні поняття та їх визначення . Необхідно визначення  зафарбувати  у той же колір, що і літературні  терміни.

Експерти перевірять правильність відповідей. (Експертами обираються учні , які добре володіють матеріалом)
Випробування друге 
Бесіда 
· Що таке літературна казка?

· Хто є основоположником цього жанру в літературі. Що вам про нього відомо ?
· Представником якої національної літератури є Шарль Перро?

· Як називається  збірка казок Шарля Перро?

Випробування третє

Спробуйте відгадати назви казок Шарля Перро за ілюстраціями. Знайдіть малюнок з помилкою . Яких неточностей припустився художник на цій ілюстрації.

(«Кіт у чоботях», «Червона шапочка», «Спляча красуня», «Попелюшка, або соболевий черевичок». Черевичок кришталевий, а не соболевий.)

· Розкажіть , як соболевий черевичок «став» кришталевим.

ІІ. Робота над темою уроку.

· Слово вчителя. Отже,  три випробування ми здолали. Напевне я не помилюся, якщо скажу, що кожна дівчинка хоча б раз у житті мріяла опинитися на місці Попелюшки – головної героїні казки Шарля Перро «Попелюшка, або соболевий черевичок». Лише не в ті хвилини, коли її ображають, примушують виконувати різну складну роботу. А хлопці , мабуть теж мріяли, тільки ще нікому в цьому не зізнавалися, що хотіли б опинитися на балу поряд з  такою красунею, як Попелюшка. Що ж приваблює вас у цій казковій героїні ?. Спробуйте сказати  про Попелюшку , яка вона, використовуючи лише одне, на вашу думку, найголовніше  слово.
(Гарна, красива, вродлива, добра, скромна, вишукана….)
Більшість із вас помітила, що героїня казки надзвичайно гарна. Помічали це і ті, хто її оточував. 

· Як краса Попелюшки впливає на її оточення?

 (Гості припиняють танцювати, музики – грати: так вражає їх краса дівчини)
Казка закінчується весіллям Попелюшки та принца. За що ж доля подарувала дівчині таке щастя? Лише за красу, за вроду? Спробуймо з’ясувати це на сьогоднішньому уроці
· Презентація вчителем теми уроку.

 Поетизація працьовитості та скромності, ідея винагороди за людські чесноти та страждання, віра в перемогу добра над злом.

· Робота з текстом
Нам необхідно дати відповіді на безліч питань. Хочу попередити , що свої відповіді вам необхідно буде підтверджувати цитатами з тексту.
- Яку роботу  доводилося виконувати Попелюшці?

(На її плечах було вся хатня робота. 

«Мачуха загадувала дівчині робити найбруднішу роботу в домі – мити посуд, прати одяг, прибирати кімнати»)
· Про яку рису характеру героїні  свідчать віднайдені нами уривки.

(Висновок про працьовитість)

· Хто допомагав сестрам  та мачусі збиратися на бал? 
(Попелюшка. «Одягнувшись покликали Попелюшку подивитися – адже вони знали , що в неї гарний смак», «Дівчина дала сестрам мудрі поради», «Попелюшка зачесала їх так гарно….» )

Отже ми можемо зробити висновок про те , що Попелюшка  мала вишуканий смак.

· Порівняйте зовнішність сестер та Попелюшки.

(Мачуха зненавиділа пасербицю за її красу, бо поряд з нею її власні дочки здавалися ще огиднішими)

· А тепер зіставте поведінку Попелюшки та її сестер.

(Сестри вихвалялися своїм вбранням, прикрасами. Попелюшка цього ніколи не робила.)

Про яку рису характеру героїні казки йде мова?

(Скромність)
· Як ви гадаєте які риси ми залишили без уваги.

 (Доброта, незлостивість, здатність прощати)

· Які епізоди в тексті свідчать , що Попелюшка наділена цими чеснотами?

(«… якась інша дівчинка за такі слова , певно, зіпсувала б злим сестрам зачіски. Але Попелюшка …  », Під час балу «Попелюшка сіла біля своїх сестер, привітно розмовляла з ними й почастувала їх апельсинами та лимонами, яким пригостив її принц.»
Після весілля «Попелюшка  підвела їх і сказала, що вибачає їм од щирого серця і заздалегідь просить завжди її любити…».)
· Пригадаймо як  Попелюшка відреагувала на розповідь сестер про чудову незнайомку на балу та в ситуації із загубленим черевичком.

 (Висновок про почуття гумору)

· Вивчаючи особливості літературної казки ми говорили, що у такому творі завжди відчувається думка автора .  Простежте у казці ставлення автора до Попелюшки.

(«Попелюшка була добра та незлостива…», «Бідна дівчина покірливо терпіла всі кривди...» «У чоловіка була своя дочкам , надзвичайно добра та ніжна…») 
· Зауважте, діти ,  що саме доброта і незлостивість героїні зворушують найбільше.

· Давайте повернемося до запитання яке постало перед нами на початку роботи над текстом. За що ж доля подарувала дівчині таке щастя? Лише за красу, за вроду?

(Діти роблять висновок  про те, що щастя Попелюшки не було випадковим. Щастя – це винагорода за її людські чесноти та страждання.)
· Творча музична пауза 
Казки  Шарля Перро стали основою багатьох музичних творів, кіно – і мультиплікаційних версій. На сьогоднішньому уроці прозвучить музика російського композитора Чайковського. Спробуйте  відгадати до якого із фрагментів твору воно відноситься. 
 ІІІ. Закріплення та систематизація вивченого.

- Робота нам комп’ютері. 

Із переліку рис характеру людини обрати ті, які притаманні Попелюшці та внести до схеми «Риси характеру Попелюшки».

· Інтерактивна технологія . «Продовж речення»

Причини популярності казок  Шарля Перро в тому, що ….

ІV. Домашнє завдання. 

 Підготувати усну розповідь про Попелюшку від імені принца та від імені її сестер 
Індивідуальне завдання. За текстом казки підготувати вікторину «Відгадай героя за його вбранням»
